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ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA NONA (149ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE
DE ECONOMIA, ADMINISTRAÇÃO, CONTABILIDADE E GESTÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS (FACE) DA
UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA (UnB), realizada aos dezenove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte
e três, às quatorze horas e trinta minutos, de maneira híbrida, presencialmente na sala da Direção da
FACE e virtualmente por meio da plataforma Microso� Teams, com a presença dos seguintes
Conselheiros: José Márcio Carvalho - Presidente do Conselho, Mariana Guerra - Vice-Presidente do
Conselho, Rodrigo Rezende Ferreira - Chefe do Departamento de Administração, Olinda Maria Gomes
Lesses - Coordenadora do Curso de Graduação do ADM, Carlos Rosano Peña - Representante docente do
ADM, Roberto de Góes Ellery Junior - Chefe do Departamento de Economia, Daniela Freddo -
Coordenadora de Graduação do ECO, Sérgio Ricardo Miranda Nazaré - Chefe do Departamento de
Ciências Contábeis e Atuariais, Paulo Roberto Barbosa Lustosa - Representante docente do ECO, Wagner -
Coordenador do Curso do CCA, Fernanda Natasha Bravo Cruz - Coordenadora do GPP, Danielle
Montenegro Salamone Nunes - Coordenadora de Extensão, Alexandre Maduro de Abreu - Representante
dos Centros, Elizânia de Araújo Gonçalves - Representante dos servidores técnico-administra�vos, Míriam
Aparecida Mesquita Oliveira - Representante dos servidores técnico administra�vos. Jus�ficaram
ausência: Chris�ana Soares de Freitas, Magda de Lima Lúcio. Iniciada a reunião, o Presidente do
Conselho, professor José Márcio Carvalho, saudou todos os presentes e procedeu a seguinte pauta: 1.
INFORMES: 1.1 Adiamento da Aula Magna in memorian ao Professor Emérito Charles Curt Muller, do
Departamento de Economia para o dia 27/04/2023. 1.2 O Professor José Márcio informou sobre a
solicitação realizada na úl�ma reunião do Consuni para que os processos rela�vos a projetos de
pesquisa sejam instruídos de acordo com as norma�vas vigentes e que tenham o mérito acadêmico
analisado de maneira aprofundada pelas unidades. Nesse sen�do, atendendo essa recomendação,
informou que no nascedouro a qualidade do projeto deve ser realizada pelo departamento ou pelo
centro. Recomendou que essa questão seja tratada como aviso nas próximas reuniões de colegiado dos
departamentos e dos centros. O Presidente também informou sobre as ações realizadas pela Direção da
Faculdade para a melhoria da governança dos projetos da FACE. Relatou sobre o seminário interno
realizado no ano passado e que a Direção irá trabalhar na organização dos próximos eventos. Ressaltou a
necessidade de sermos rea�vos para evitar problemas futuros e que os pareceres devem analisar, de
fato, a qualidade e o mérito acadêmico do projeto, mesmo que isso cause algum �po de ruído interno. A
professora Mariana informou que a Capro, em parceria com o Decanato de Administração (DAF) tem
revisitado os projetos, datados a par�r de 2019, e com pendências nas prestações de contas parciais e/ou
finais. Assim, os processos com pendências serão devolvidos às unidades, departamentos e gestores de
projetos para atender o disposto nos norma�vos internos. Informou ainda, que toda a documentação
prevista na Resolução deverá ser incluída nos processos mesmo que o projeto tenha sido iniciado em
data anterior a resolução, que é de 2020. 2. PARA ANÁLISE E DELIBERAÇÃO: 2.1 Análise e aprovação da
Ata da 148ª Reunião do Conselho da FACE, ocorrida em 30/03/2023, documento SEI 9555157.
Deliberação: aprovada por unanimidade. 2.2 Processos despachados Ad Referendum: 2.2.1 Solicitação
de licença capacitação do professor José Guilherme de Lara Resende, lotado no Departamento de
Economia, período 08/05/2023 a 05/08/2023, processo SEI 23106.033335/2023-26. Deliberação:
homologado por unanimidade. 2.3 Relatório de cumprimento do objeto parcial (9081769), referente ao
projeto "Mestrado Profissional em Governança e Inovação em Polí�cas Públicas" do Programa de Pós-
Graduação em Governança e Inovação em Polí�cas Públicas (PPGGIPP/GPP), processo
SEI 23106.008230/2022-58. Deliberação: aprovado por unanimidade. 2.4 Discussão sobre fixação de
placas no prédio da FACE. O professor José Márcio informou sobre as solicitações de fixação de placas de
formandos no prédio da FACE. Sugeriu a criação de um espaço virtual para essa finalidade visto a falta de
espaço �sico para fixação das placas, além de comprometer a esté�ca do prédio. Sugeriu ainda que a
fixação das placas não fosse incen�vado e autorizado. A professora Mariana informou sobre  a
necessidade de pensar outras estratégias pois chegará um momento que não haverá espaço �sico para
fixar placas para todas as turmas formadas. O professor Roberto Ellery concordou com a criação de
ambientes virtuais nas páginas dos departamentos para essa finalidade. O professor Paulo Lustosa
ressaltou a necessidade de disciplinar essa questão para manter a funcionalidade e a esté�ca do prédio.



11/07/2023, 12:29 SEI/UnB - 9656006 - Ata de Reunião

https://sei.unb.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=10756861&infra_sistema… 2/3

O professor Wagner também concordou com a necessidade de disciplinar o assunto. A professora
Mariana sugeriu como encaminhamento, discu�r no âmbito dos departamentos, a criação de espaço
virtual para inclusão das placas das turmas formadas e que após o assunto seja deliberado pelo
Conselho. Deliberação: a discussão será realizada no âmbito dos departamentos e a deliberação
acontecerá na próxima reunião do Conselho da FACE. 2.5 Escolha do (a) Coordenador (a) de Pesquisa e
Inovação da FACE, processo SEI 23106.045194/2023-94. O professor José Márcio informou que foram
recebidas duas indicações, uma da professora Marina Moreira do ADM e a outra da professora Ludmila
Melo do CCA. O professor sugeriu ainda, que independente da escolha, o nome indicado ocupasse a
função pelo período de um ano. O professor Roberto Ellery iniciou a discussão dizendo da felicidade de
ter a professora Ludmila como indicada e que a professora tenha �do esse interesse. Informou que a
discussão foi realizada no âmbito do Departamento de Economia e que o entendimento é que como a
professora Marina já está no cargo o razoável seria que ela con�nuasse na função. Dessa forma, o
Colegiado do Departamento se manifesta pela escolha da professora Marina. O professor Rodrigo
jus�ficou a indicação da professora Marina e que disse ter certeza de que a FACE estaria bem
representada seja pela professora Marina, seja pela professora Ludmila. Que a professora Marina, já
estava na representação e que acredita ser razoável que ela permaneça no cargo, até mesmo em forma
de reconhecimento pelo período em que ela atuou como representante. Concordou com o
estabelecimento de mandatos e também sugeriu que houvesse um rodízio entre os departamentos para
ocupação da função. O professor Sérgio Nazaré, diante os posicionamentos apresentados, re�rou a
indicação da professora Ludmila. O professor Paulo Lustosa comentou sobre a importância da criação da
função de Coordenador de Pesquisa e Inovação e que acredita que a manutenção da professora Marina
seja o ideal. O professor José Márcio sugeriu, caso haja essa possibilidade, que a professora Ludmila fosse
indicada para atuar como suplente. Após finalizar a discussão, o professor José Márcio apresentou como
proposta a indicação da professora Marina Moreira, para atuar como Coordenadora de Pesquisa e
Inovação da FACE, pelo período de um ano, visto que ela já está na representação a um ano. Deliberação:
por aclamação, a professora Marina Moreira foi indicada. O professor Roberto sugeriu que já fosse
deliberado sobre a indicação da professora Ludmila Melo caso haja a possibilidade de suplência. O
Presidente da reunião então, solicitou ao Conselho a inclusão do seguinte item de pauta: Indicação da
professora Ludmila Melo como suplente da Coordenação de Pesquisa e Inovação da FACE. Deliberação:
inclusão do item de pauta aprovado por unanimidade. 2.5.1 Indicação da professora Ludmila Melo
como suplente da Coordenação de Pesquisa e Inovação da FACE, caso haja esta possibilidade.
Deliberação: aprovada por unanimidade. 2.6 Processo de promoção funcional docente do professor
Marcus Vinicius Soares Siqueira, lotado no Departamento de Administração (ADM) para a Classe "E"
(Professor Titular) - Designação dos membros da Comissão Especial Avaliadora: Interno: Adriana Amado
(ECO/FACE/UnB) - �tular e Ana Magnólia Mendes (IP/UnB) - suplente; Externos: Alexandre de Padua
Carrieri (UFMG), Maria José Tonelli (FGV), Roberto Heloani (Unicamp) - �tulares e Simone da Costa
Fernandes (UFES) - suplente, processo SEI 23106.005066/2023-16. O professor Roberto Ellery falou sobre
a necessidade de discu�r e construir procedimentos para definição das bancas pois chegará um momento
que a FACE terá vários processos acontecendo simultaneamente. O professor José Márcio agradeceu a
fala do professor Roberto e colocou o item em votação. Deliberação: aprovada por
unanimidade. 2.7 Proposta de concessão do �tulo de professor Emérito ao professor José Antônio de
França, do Departamento de Ciências Contábeis e Atuariais (CCA), processo SEI 23106.042707/2023-13.
O professor Sérgio informou que a proposta foi uma inicia�va do professor Eduardo Tadeu e relatou
brevemente sobre a trajetória do professor. O professor Roberto parabenizou a inicia�va e manifestou o
apoio do Departamento de Economia à proposta. O professor José Márcio também falou sobre a
dedicação, responsabilidade e contribuição do professor França para o CCA e para a
Faculdade. Deliberação: aprovada por unanimidade. 2.8 Alteração de Regime de Trabalho, de Tempo
Parcial (TP-20) para o regime de Dedicação Exclusiva (DE) do professor Sérgio Ricardo Miranda Nazaré,
lotado no Departamento de Ciências Contábeis e Atuariais (CCA), processo SEI 23106.099514/2020-83. O
professor Sérgio Nazaré manifestou abstenção nesse item de pauta e se re�rou da reunião para a
discussão e deliberação do item. Deliberação: aprovado com uma abstenção. 2.9 Acordo de
Intercâmbio Zhejiang Interna�onal Studies University, coordenado pela professora Siegrid Guillaumon
Dechandt, do Departamento de Administração (ADM), processo SEI 23106.016957/2023-90. Deliberação:
aprovado por unanimidade. 2.10 Relatório de cumprimento do objeto do projeto de pesquisa in�tulado
"Estudo cien�fico, mapeamento de competências, trilhas de aprendizagem e modelos de gestão do
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programa de equilíbrio trabalho-família", coordenado pelo professor Diego Mota Vieira, do
Departamento de Administração, processo SEI 23106.023138/2021-37. Deliberação: aprovado por
unanimidade. 2.11 Acordo de Cooperação Técnica a ser celebrado entre o Senado Federal, por meio do
Ins�tuto Legisla�vo Brasileiro – ILB/Programa Interlegis, e a Fundação Universidade de Brasília,
coordenado pelo professor José Marilson Mar�ns Dantas, do Departamento de Ciências Contábeis e
Atuariais, sem previsão de uso de recursos financeiros, processo SEI 23106.037457/2023-91 . Deliberação:
aprovado por unanimidade. 3. EXTRA-PAUTA. Não houve deliberação de item extra pauta. 4. OUTROS
ASSUNTOS.  O professor José Márcio informou que no dia 28/04/2023, no Auditório Verde, será realizada
uma a�vidade do ADM em contrapar�da com  o CCA, com a visita do Secretário do INT, professor Virgílio
Almeida e a par�cipação de um aluno do ADM e outro do CCA que fizeram intercâmbio na Espanha e na
China, respec�vamente. Solicitou a divulgação do evento no âmbito dos departamentos. O professor
Carlos Rosaño falou sobre a dificuldade de publicações em periódicos internacionais com taxas, que são
muito altas. A professora Mariana informou sobre a existência de edital publicado pelo DPI com essa
finalidade e sem limite de valor de taxa. A professora Fernanda Natasha relatou sobre as dificuldades de
estrutura dos pavilhões e que o Departamento não pode solicitar os consertos e nem cobrar. A professora
Mariana informou que essa é uma responsabilidade da Prefeitura e que a Direção poderia apenas auxiliar
nas solicitações. Sugeriu que como as reclamações são recorrentes, sejam enviadas também via
Ouvidoria. O professor Wagner disse que no CCA foi realizado um levantamento e que todas as
reclamações foram enviadas diretamente pelo departamento à Prefeitura do Campus. Nada mais
havendo a tratar, o Presidente da reunião, professor José Márcio Carvalho agradeceu a presença dos
conselheiros e às dezesseis horas e trinta minutos deu por encerrada a reunião, da qual, eu, Míriam
Aparecida Mesquita Oliveira, Secretária Execu�va do Conselho da FACE, lavrei a presente Ata que depois
de lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente da reunião.

Documento assinado eletronicamente por Jose Marcio Carvalho, Presidente do Conselho da FACE,
em 25/04/2023, às 18:37, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da
Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Miriam Aparecida Mesquita Oliveira, Secretária
Execu�va da FACE, em 26/04/2023, às 13:12, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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